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 pHالاس الييدروجيني 

  من الحوامض والقواعد pHحساب قيمة 
  OHو  Hمن خلال  POH و PHلايجاد تستخدم ىذه العلاقات 

 
 
 من العلاقات التالية POH و pHمن جلال  {OH} و =[+H]حيث يمكن حساب تركيز    

 

 
 OHو  +Hالعلاقة بين 

 
 : POH و pH التي تربط بين العلاقة 
 

 رتماقوانين الموغ
 الضرب يتحول الى جمع لوغارتم  -اولا

A x B == logA + logBog L 
 يتحول الى طرح  القسمةلوغارتم  -ثانيا

Ylog - X== log 

 
og L 

 لوغارتم ىذه العدد xلوغارتم العدد المرفوع لأس يساوي حاصل ضرب لأس  -ثالثا

A log X =AX ogL 
 

pH=-log [H+] 
POH=-log[OH-] 

[H+]=10-pH 

{OH}=10-POH 
 

PH+POH=14 

 
 المحمول حامضي PH<7عندما يكون 
 المحمول قاعدي PH>7عندما يكون 
 المحمول متعادل PH=7عندما يكون 

 ملاحظات ىامة

[H+] [OH]=1 x 10-14 
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 log5=0.7عمما  مولاري 0.0.يساوي  +Hمحمول يكون فيو تركيز ايونات PH احسب قيمة / 1مثال 

 من القانون  PHنستخرج اذا سوف  [+H]الحل بما اننا لدينا تركيز 
pH=-log [H+] 
pH=-log 5 x 10-2 

pH=-(log 5 + log10-2)        PH=-(0.7 -2)     
PH=-(-1.3-) =1.3 
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  log5=0.699فيو عمما  +Hيكون تركيز  فكم 303.1 تساوي محمول PH / اذا كانت قيمة2مثال

 سوف نستخدم العلاقة التالية +Hونريد  PHبما انو يتوفر لدينا قيمة الحل 
[H+]=10-pH 

[H+]=10-3.301 x 10+4  x 10-4 

[H+]=10-3.301+4 x 10-4 

[H+]=10+0.699 x 10-4 

[H+]=5 x 10-4 

 log3=0.477 عمما مولاري 0.3.يساوي  OHمحمول يكون فيو تركيز ايونات POH احسب قيمة  /3ثال م
 من القانون  POHنستخرج اذا سوف  [-OH]الحل بما اننا لدينا تركيز 

POH=-log[OH-] 
POH=-log[3 x 10-2] 
POH=-(log3 + log10-2) 
POH=-(0.477-2) 
POH=-(-1.523)=1.523 

وىل  0.010Mتركيزة  Ca(OH)2لممحمول المائي ل  PH ,[OH-] ,POH, [+H]/ احسب 4مثال
 log3=0.477عمما ان  المحمول حامضي ام قاعدي ؟ولماذا؟

 الحل تكتب معادلة اتفكك ىيدروكسيد الكالسيوم )القاعدة القوية(
 Ca(OH)2                Ca+2    +    2OH-1 

 

 
 مولاري  0.3.يساوي  [OH]من المعادلة ان 

                                           [OH]= 0.03 = 3 x 10-2M 

 

 واكيد اختيار الطريقة راح يكون راجع الك )لان بالنتيجة نفس الناتج راح يطمع(
POH=-log[OH-] 
POH=-log[3 x 10-2]   
POH= -(log3  +  log10-2) 
POH=-(0.477-2)  = -(-1.523)=1.523 

0 0 0.015 

2(0.015)
) 

0.015 0 
0.03 

 +Hاو تستخرج  POHاما ان تستخرج 
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 من القانون PH 0نستخرج  POHمن قيمة 

PH+POH=14 
PH+1.523=14 
PH=12.477 

 -OHمن تركيز  +Hنقوم باستخراج 

[H+] [OH]=1 x 10-14 

H+] [3 x 10-2]=1 x 10-14 

 
[H+]= 0.33 x10-13M  = 3.3 x 10-12 M 

 PHولماذا سيكون الجواب اكيد قاعدي لان قيمة طمب في السؤال ىل المحمول حامضي ام قاعدي 
 .PH=12.477حيث انيا كانت   7اكبر 

 ؟HClمن  M 0.01لمحمول  PH ,[OH-] ,POH, [+H]احسب  /واجب

 log8=0.9عمما ان  7.1-10واجب / جد ناتج 


